

# 史上最嚴 國考生知難而退

## 要求細緻嚴格 萬八崗位「苦差多」

香港文匯報訊 據《揚子晚報》報道，國家公務員考試18,000多個崗位15日正式公佈，不少考生卻一片哀鳴。「18,000個崗位啊，一個都不能報，今年崗位要求算是史上最嚴了吧！」記者查閱職位表也發現，今年的崗位要求確實相當細緻、嚴格，「苦差事」也相當多，這也讓眾多考生「知難而退」。

專業不限的崗位僅20多個，冷門專業還真能卡住人。「看完職位表，心都涼了，我是應屆本科生，專業是園藝，18,000個崗位啊，居然一個也報不了。」網友「kathy012」在公務員論壇發帖說道。她的遭遇也引來了不少「同病相憐」的考生。

### 本科生嘆一個都報不了

18,000個崗位，竟然一個都不能報？這種情況真的存在嗎？記者以「kathy012」的條件再次搜索了一下職位，所有職位確實沒有點名要園藝專業的，相近專業有農學、作物學和農業經濟管理，但由於並不是專業類別，所以預計可以報考的可能性極小。今年公考專業不限的崗位只有20多個，且主要集中在中央機關，記者檢索發現除了空中警察兩個崗位外，其餘不限專業崗位均要求碩士學歷或是2-3年的基層工作經驗，而空中警察崗位有特定招聘對象，「kathy012」也無法報考。

記者了解到，今年公考崗位要求相當詳細，很多崗位都對考生提出了方言、戶籍、證書、特定工作經歷甚至駕照、才藝的要求，一些比較冷門的專業確實可能被各種要求「卡」住，出現「無路可走」的情況。不過很多考生口中的無路可走還存在另外兩種情況，



國家公務員考試18,000多個崗位15日正式公佈。圖為一名報考者在書店挑選相應的備考輔導教材。中新社

一是自我設限，把目標局限在特定省市或是特定部門；二是混淆了一些基本的概念，比如錯把專業大類當成了特定專業，或是沒有弄清應屆畢業生的概念等等。

### 很多崗位希望招「熟手」

「對比這幾年的職位表，岗位要求越來越細緻、越來越嚴格是一個非常明顯的變化。」人事考試專家表示，這其實是招錄部門作出的調整，預計也是將來的趨勢。招錄單位已經明白，僅通過筆試和面試，很難

找到真正契合的人才，所以在招錄的第一步報名環節，加上了很多具體的要求。這些要求是以後工作中可能用到的，比如中辦老干部局一崗位就要求有文藝特長。很多崗位對工作經驗行業規定特別細，也是希望招來就是「熟手」。

查閱職位表可以發現，今年公考「苦差事」要多於往年，連中央機關崗位也有不少標明需常年出差、深入一線調研等要求。崗位備註中「需常年出差」、「經常夜班」、「國家級貧困縣」等字眼也讓考生，尤其是應屆畢業生「望而卻步」。

# 川還俗僧人自焚傷 甲登活佛斥受人鼓動



據中新社16日電 10月15日上午11時30分左右，四川省阿壩藏族自治州阿壩縣格爾登寺一還俗僧人在縣城格塘中街菜市場附近自焚。民警及時發現將火撲滅後將其送往阿壩縣醫院搶救。四川省佛教協會副會長甲登活佛(見圖)就此發表評論。

甲登活佛說，最近一個月內發生了數起格爾登寺僧人及還俗僧人自焚事件，引起當地信教群眾反感，不少人議論要警惕有人圖把藏傳佛教引向宗教極端主義。

甲登活佛介紹，藏傳佛教認為，自殺是非常重的殺戒，其罪與殺佛相同。任何理由的自殘行為，都有悖人性。而自焚的僧人中年齡最小的僅僅16歲，最大的也不過20來歲，人生觀、佛學觀尚未真正建立，怎麼能夠選擇自焚這條絕路。有的寺廟、經師、長者喪失職責，眼看著年輕僧人誤入歧途，不僅沒有及時發現和制止，甚至有的還藏匿受傷僧人教唆生命危在旦夕的自焚者，延誤治療時間。

### 甲登活佛：警惕把藏傳佛教引向宗教極端主義

甲登活佛說，自2009年發生第一起自焚事件以來，僧團內部一些人不僅表現出極大的冷淡和漠視，不站出來叫停自焚，而且繼續策劃自焚，任由這些鮮活的生命逐漸消失；更有甚者，一些號稱上師的人為之叫好，把自焚者封為「英雄」，念經超度，鼓動這些未成年的青少年去死，其政治用心昭然若揭。

甲登活佛說，連續的僧人自焚事件引起了社會各界的不解和反感。如果讓少數人繼續搞宗教政治，忽視戒律，廢弛教育，逆社會發展潮流而行，任憑其把藏傳佛教引向宗教極端主義，就必然使我們藏傳佛教在現代社會喪失自我。

# 蓬萊油田海底未再溢油

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道) 國家海洋局16日發佈消息稱，對蓬萊19-3油田溢油事故平台溢油源封堵取得成效，海底未再發現新的油污滲漏點，海面油花及油膜有所減少，已基本查清蓬萊19-3油田C平台附近的滲油源及油花、油膜間歇性產生的可能原因。同時，海洋局要求，康菲公司在確保安全的前提下，在冬季來臨之前盡快實現溢油源徹底封堵。

# 京鐵路局長被免另有任用

據《新京報》16日報道 本月13日，在鐵道部召開的電視電話會議上，鐵道部部長盛光祖宣佈：免去黃桂章北京鐵路局局長職務，另有任用。鐵道部黨組成員、鐵路總工會主席何玉華主持北京鐵路局全面行政工作。2008年9月，黃桂章自從南昌鐵路局局長調任北京鐵路局局長，擔任該職3年。

在會上，盛光祖談到安全問題，講到10月10日發生的1164次列車脫軌事故，但沒有將該事故與黃桂章的任免聯繫起來。據鐵路內部知情人透露，黃桂章將調任京滬高速鐵路股份有限公司副總經理，該消息沒有在會上宣佈，但是已在鐵路系統傳開。

# 晉臨汾紀委書記 瞞報年齡被免職

香港文匯報訊 據臨汾新聞網報道，經山西省委會議10月14日上午研究決定，陳國榮任臨汾市委委員、常委、市紀委書記。免去沈慶華市委委員、委員和市紀委書記職務。

據了解，沈慶華被免職是因為「年齡造假」。有網帖爆料，沈慶華「13歲參軍，15歲入黨，『檔案年齡』比真實年齡小了5歲」。沈慶華被免職的當天傍晚，有人在臨汾市市委門口燃放爆竹，並打出條幅「山西省委英明剷除造假書記沈慶華」。

# 內地9個月逾千團購網倒閉

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道) 由於盲目擴張和激烈的競爭，內地一哄而起的團購網站進入倒閉高潮。據統計，截至2011年9月底，全國範圍內已經有1,027家團購網站倒閉，並退出團購市場，佔所有運營團購網站總數量的18%。其中，僅9月就有419家團購網站倒閉。今年以來，由於團購網站急劇膨脹擴張，9月初，全國團購網達5,700家至9月底已有1,027家關閉，全國現存運營團購網站數量降至4,673家。

# 稅務最熱 安徽109人爭1職

出現考生扎堆現象，提醒報名考生可理性觀察五六天後再報名。

統計數據顯示，截至16日上午9時30分，尚有6,589個職位無人問津，佔總招考職位的62.84%。

### 「門檻低」職位受寵

華圖教育提供的數據顯示，競爭最激烈的20大職位中，有12個職位來自稅務部門，包括安徽、浙江、廣東等地的國稅部門。12個稅務部門中，以安徽省國家稅務局基層分局科員這一職位競爭比例最高，為109比1。稅務部門的激烈競爭在每年的國考當中都有所體現。2011年國家公務員考試報名首日，競爭最激烈、排在前10位的職位中，有6個都來自稅務部門。

華圖教育公務員考試研究中心研究員熊其焰分析說，從報名情況來看，持觀望態度者居多，這與去年大致相當。報考人數較多的大部分是招考條件限制較低，在專業、學歷、基層工作經驗上要求較寬鬆的職位。寬泛的招考條件成為眾多考生報考的首要選擇。

華圖網校資深公務員專家閔祥龍分析說，考生每年都願意扎堆稅務部門，提起稅務二字人們都普遍認為，這些部門崗位權力大，福利待遇好。閔祥龍還告訴記者，稅務部門之所以每年都熱，與招考人數多也有關係。

據統計，2012年國稅招考6,193人，佔總錄取人數的34.5%，其中廣東省國家稅務局「胃口」最大，319個職位招514人。



今年國家公務員考試稅務部門競爭最為激烈。圖為安徽國稅局。

香港文匯報訊 據《法制晚報》報道，16日是2012年國家公務員考試報名的第1天。統計數據顯示，稅務部門競爭最為激烈，競爭最激烈的20大職位中有12個職位都是來自稅務部門。教育專家提醒，報名初期，容易

# 二三線洋品牌 進口身價暴漲

香港文匯報訊 CK、GUESS、COACH這些牌子對於絕大多數國人來說，是不折不扣的奢侈品，擁有這些牌子的衣服是很多女性的願望。不過，這些奢侈品可能僅限於中國的範圍，實際上，這些打着奢侈品牌旗號進入國人生活的品牌中，很多在國外只是二三線品牌，價格也比在內地便宜得多。

中國之聲記者在北京街頭隨機採訪了一些消費者。記者發現，除傳統LV、GUCCI、卡地亞等奢侈品牌，像CK、GUESS、COACH這些牌子在國人眼裡也是絕對的奢侈品。在北京某購物廣場的GUESS品牌專賣店，一條產自韓國的牛仔褲要賣1,690元，即便是產自中國的也要1,090元，而且還不折扣。

### GUESS牛仔褲 中美價差十倍

銷售人員說，這牌子是美國的，但生產線在韓國。這些品牌在美國本土的價錢究竟如何？在美國留學多年的小趙，對美國的這些品牌了如指掌。小趙說，在美國，GUESS一條原價50美元的牛仔

褲折合人民幣315元，如果再打一個五折才150多塊錢。按照小趙的話說，如果想買的話，很便宜就買到，和內地沒折扣的1,690元相比，價格差距竟達十倍之多。

### GUCCI被曝 售後概不退貨

中國消費者對洋品牌如此信賴，可很多洋品牌，特別是高端洋品牌對中國消費者卻是一臉傲慢。「三包」這種強制規範，在洋品牌身上則完全行不通。記者在GUCCI(微博)的一家店面被告知，貨品銷售後概不退貨。GUCCI店員說，在售出商品時都會告訴您只能換款不能退。全球每一家GUCCI直營店都是不退貨的。

有的奢侈品牌銷售人員更是直接告訴記者這是頂級品牌，不會出現質量問題。然而最近洋品牌接二連三出問題，遼寧消協的數據顯示，現在有關奢侈品、洋品牌的投訴與日俱增，問題、售後服務屢屢出問題。品牌戰略專家李光斗評論說，對於洋品牌必須一視同仁。



GUCCI貨品銷售後概不退貨。圖為GUCCI上海旗艦店。資料圖片

# 國博被爆25萬租場 辦私人婚禮



香港文匯報訊 15日，有市民報料稱，國家博物館5樓正在舉辦私人婚禮。《新京報》記者實地探訪，相關工作人員稱，租用場地費用是25萬元。對此，國家博物館相關負責人表示，結婚的新郎和新娘都是館內的職工，不存在市場操作的費用問題。

據《新京報》16日報道，有市民報料稱，國家博物館5層(頂層)15日有人舉辦婚禮。觀光電梯內的工作人員稱，5層的確在舉辦婚禮，「這還是頭一次」。5層電梯出口，擺放着新郎和新娘的合影，旁邊是婚宴的簽到台。後面便是一個大廳，裡面擺放着數十張桌子，不少工作人員正在忙著張羅宴會。

### 職工多次申請舉辦婚禮

國家博物館相關負責人稱，結婚的新郎和新娘都是館內的職工，非常喜歡博物館的文化氛圍，曾多次向博物館申請，想在自己工作的地方舉辦一個婚禮。婚宴現場只是請親戚朋友聚一下，並無相關慶典公司參加，也不存在市場操作的費用問題。

不少市民表示，在國家博物館這樣的場合舉辦私人婚禮不太合適。國家行政學院教授汪玉凱稱，不管是博物館的職工，還是外人使用博物館來舉辦婚禮，都不合適。因為博物館作為公共場所，不像酒店、餐館一樣可以花錢包場辦婚禮，這種做法顯然不合適。

國家博物館網站介紹是以歷史與藝術並重，集收藏、展覽、研究、考古、公共教育、文化交流於一體的綜合性博物館。其中並無「舉辦宴會」的用途。

陝西煤礦爆瓦斯 11死2傷

據中新社16日電 位於陝西省中部的銅川市照金鎮田玉煤礦16日11時38分發生瓦斯爆炸事故，當班入井51人，事故發生前30人已升井，事故發生後10人安全升井，其中2人輕傷。井下11人遇難，遺體全部找到。

事故發生後，當地政府官員迅速趕赴現場，安排事故搶險救援，並成立了事故搶險組、醫療救護組、事故調查組、善後處理組等七個工作組。陝西省副省長李金柱趕赴現場後提出了三點要求：盡快查實情況，搞好善後工作；陝西省煤監局立即啟動事故調查；渭南、銅川、咸陽三市所有地方煤礦全部停產整頓，逐礦驗收，不達標不得生產。

記者下午在現場看到，數十輛消防車、救護車和110警車在煤礦展開救援。目前，有關部門已經着手調查事故，善後工作已經展開。

銅川位於陝西省中部，處於關中平原向陝北黃土高原的過渡地帶，已探明煤炭儲量30多億噸。田玉礦屬於資源整合合法礦井，設計生產能力15萬噸。2011年4月取得聯合試運轉批覆。